

НАСТАЛО время, когда каждый сельский житель должен знать устройство, правила эксплуатации техники и при необходимости уметь работать на машинах», — говорится в Постановлении Бюро ЦК КПСС по РСФСР. Задача овладевания механизаторскими специальностями тружениками села продиктована самой жизнью. В совхозах и колхозах с каждым годом растет количество тракторов, комбайнов, автомашин и другой многообразной техники. Ручной труд все больше и больше стали заменять машины.

А чтобы техника высокопроизводительно использовалась, надо научить людей управлять, хорошо знать ее. В совхозах и колхозах нашего территориального производственного управления изучают сельскохозяйственную технику

МЕХАНИЗАТОРСКОМУ ВСЕОБУЧУ — ПАРТИЙНУЮ ПОДДЕРЖКУ

сейчас около 2600 человек. Это потребовало большой организаторской работы от партийных комитетов, дирекций совхозов. И в большинстве хозяйств, где механизаторский всеобуч парткомы взяли под свой повседневный контроль, занятия проходят организованно.

Но в некоторых совхозах и колхозах партийные организации не со всей серьезностью отнеслись к этому важному мероприятию. В совхозе «Угольщик» (секретарь парткома т. Арсентьев) занятия начались неорганизованно. Рабочие третьего и пятого отделений пришли на первое и второе заня-

тия. Но учеба в эти дни не состоялась по вине преподавателя, который не соизволил явиться. Люди были разочарованы и потеряли уверенность в овладении специальностью механизатора. Не провел ни одного занятия на первой ферме совхоза «Родина» главный инженер т. Шкиль. А этого могло не быть, если бы парткомы проявили деловитость в подготовке к этому важному делу и проследили за проведением первых занятий.

Ведь сумела же партийная организация совхоза «Сосновский» использовать живой интерес рабочих к сельскохозяйственной технике. Здесь вопрос всеобуча обсуждался на заседании парткома. Были учтены замечания коммунистов и рабочих. Некоторые специалисты сами пожелали возглавить кружки всеобуча. Пенсионер т. Горбанев, ранее работавший механиком, обучает рабочих пятого отделения, а в четвертом преподавать устройство трактора

доверили передовому механизатору Н. Максимову.

Надо сказать, что вот такой деловой подход парткома и дирекции совхоза к подбору преподавателей дает хорошие результаты. Занятия проводятся регулярно. Люди с желанием идут на них. Так же организованно проводится учеба в совхозе «Моховский».

Однако в ряде партийных организаций еще не поняли важности механизаторского всеобуча. Об этом говорит тот факт, что в ряде случаев занятия проходят в плохо подготовленных помещениях, нет столов, стульев, слушатели не ведут записей.

Парткомы совхозов, колхозов должны не только сами повседневно руководить механизаторским всеобучем. Их задача — добиться, чтобы директоры, председатели, управляющие и бригадиры проявились важностью всеобуча. Только тогда будут созданы все условия для учебы, и слушатели получат глубокие знания сельскохозяйственной техники.

Для обучения механизаторским специальностям привлечены многие практики. Они хорошо знают технику, но не имеют опыта преподавания. Таких людей надо учить, чтобы они свои знания умело передавали другим. А у нас еще порой поступают по принципу: «утвердили — и с плеч долой». В совхозе «Зенковский» руководителем кружка всеобуча на второй ферме назначили т. Белого. С тех пор ни партком, ни руководство совхоза не поинтересовалось, как он проводит занятия. Получить специальность механизатора записались 36 человек. А т. Белый до сего дня не провел ни одного занятия по той причине, что не знает, как организовать учебу.

Механизаторский всеобуч — всенародная задача. Парторганизации должны возглавить эту работу и заниматься ею повседневно, а не от случая к случаю. Только при такой постановке можно добиться желаемых результатов.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 113

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям

Пятница, 16 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Свежая продукция

НОВОРОЖДЕСТВЕНКА. (Наш корр.). Со второй фермы совхоза «Зенковский» каждый день поступает в город свежая продукция — куриные яйца.

В совхозе за последнее время получило широкое развитие птицеводство. Лучше других обстоят дела у птичниц Копыловых. Мать с дочерью каждый день от трех тысяч кур-молодок собирают по 960—970 яиц.

Добрые вести

МОСКВА. Задача технического прогресса стоит в центре внимания партийной организации Московского завода «Серп и молот». Вот почему весть о создании очередного Пленума ЦК КПСС, который в числе других обсудит вопросы улучшения руководства промышленностью, встречена здесь горячим одобрением.

С начала этого года предприятия страны получили от столичных металлургов сверх плана тысячи тонн стали и проката. На заводе осуществлены десятки мероприятий по внедрению новой техники. Это позволило сэкономить за год несколько сот тысяч рублей.

ХАБАРОВСК. Первые тонны руды сверх 11-месячного задания выдал 12 ноября коллектива горного цеха комбината «Хинганолово».

Это первый трудовой подарок горняков предстоящему Пленуму ЦК КПСС, говорит директор комбината А. Н. Амирджанов. За год, прошедший после исторического XXII съезда партии, на предприятии осуществлены десятки технических новшеств. Внедрение их позволило механизировать ряд процессов, которые прежде выполнялись вручную, принять более прогрессивную технологию обогащения руды. (ТАСС).

Идет сверхплановый счет

БЕДАРЕВО. (Наш собкорр.). Еще в конце октября первые десятки литров молока от каждой фуражной коровы сверх годового обязательства получил дояр совхоза «Ильинский» Кузнецкого района Михаил Федорович Чапаев.

Ко дню открытия Пленума ЦК КПСС М. Ф. Чапаев надолго по

2500 кг молока на корову.

За высокие показатели в социалистическом соревновании животноводов совхоза «Ильинский» передовому дояру присвоено звание ударника коммунистического труда.

Их назвали лучшими

МИРНЫЙ. (Наш собкорр.). По 200 центнеров с гектара капусты, 150 ц красных помидоров собрали звено Марии Митрофановны Гармановой в совхозе имени Куйбышева Кузнецкого района. Звеневая по возделыванию кукурузы Григорий Николаевич Козлов вырастил 400-центнеровый урожай. Этим звеневым и еще 20 рабочим совхоза присвоено звание «Лучший растениевод совхоза».

У КОНТОРЫ совхоза «Трудармейский» вывесили обявление: открывают курсы по обучению механизаторов. Шаловливый ветер вначале потрепал немногий этот небольшой листок бумаги, а потом сорвал его и далеко унес в придорожную канаву. Так никто и не узнал, что будут такие курсы. А главный инженер совхоза Грибанов успокоился. Ни с людьми не побеседовал, не разяснил им Постановление Бюро ЦК КПСС о механизаторском всеобуче. О проведении же собраний в отделениях, бригадах вообще не подумал.

Члены парткома и рабочкома еще проще подошли к этому делу. Получив план обучения механизаторов из управления, они, вместо живой организаторской работы, беседы с людьми, взяли список рабочих совхоза (в списке 1600 человек) и начали определять, кто может учиться. Насчитали около трехсот человек. Потом начали искать преподавателей. Поставили этот вопрос на партко- ме. Закрешили. Утвердили. Дали

ДОМА ЖДАЛА РАДОСТЬ

ИЛЬИНКА. (Наш собкорр.). Комбайнера совхоза «Ильинский» Кузнецкого района коммунист Иван Романович Осипов вернулся домой с Дальнего Востока, где он помогал убирать сою.

Иван Романович Осипов к убранной в родном совхозе площи хлебов 349 гектаров на Амуре присоединил еще 60 га..

Дома меня ждала радость, качестве.

— говорит Иван Романович.

За высокие показатели на уборке урожая и активное участие в общественной жизни мне присвоено звание ударника коммунистического труда. Сейчас работаю на ремонте техники. Идя навстречу Пленуму ЦК КПСС, я взял обязательство ремонтировать сельхозмашины только при отличном качестве.

Механизаторский всеобуч

указание. Вынесли решение. И... на этом успокоились.

Прошел с тех пор целый месяц. В тринадцати группах прошли всего лишь 10 занятий. Да и как они прошли? Вот одно из занятий на центральной усадьбе. Собрались в красном уголке. Многие не знали, что занесены в списки обучаемых на курсах. Они просто зашли посмотреть телевизор. Заходит преподаватель и начинает урок. Многие удивлены. Впервые узнают о всеобуче.

Желающих получить специальность механизатора много. Поговори главный инженер или еще кто из руководителей совхоза с людьми, и они с большим желанием пошли бы учиться. Это было даже видно из того, что в красном уголке тогда все остались слушать преподавателя курсов. Но к занятиям никто не подготавился. На три десятка слушателей всего только один стол. Некоторым да-

же негде было сидеть. Почти ни у кого не оказалось ни ручки, ни тетради.

Во втором отделении, самом крупном хозяйстве этого совхоза, кружком руководит главный инженер Грибанов. Уж здесь-то, казалось бы, будет все хорошо налажено. И рабочих много, и помещение есть. Одним словом, все условия. Но и здесь проведено всего лишь одно занятие. Да и обучали-то в основном школьников. Работники Прокопьевского райкома партии и управления 9 ноября поинтересовались у старосты кружка молодого коммуниста т. Есиной:

— Сегодня будут занятия?

— А что, разве сегодня пятница? А я думала, что уже суббота.

Несерьезно относится к этому секретарь первичной партийной организации тов. Войтов. Управляющий же этим отделением тов. Бондаря так заявил:

— Сегодня все после праздни-

ка пьяные. Даже за скотом некому ухаживать, а вы о каких-то там занятиях спрашиваете.

Нередко бывают такие случаи, когда слушатели приходят на занятия, а преподаватели не появляются. Так было в седьмом отделении. Еще хуже дело в отделениях № 1, 9, 7, 5, 8, где вообще занятий не было.

Вызывает удивление и то, что в совхозе нет ни одной группы по обучению животноводов. А ведь многие из них не знают, как обращаться с механизмами.

Недавно на бюро Прокопьевского райкома партии слушали отчет руководителей совхоза «Трудармейский» о подготовке механизаторских кадров. Это дало какую-то толчок. Составили расписание занятий, завели журналы, приобрели наглядные пособия. Но это еще не все. Надо многое сделать, чтобы по-настоящему наладить обучение механизаторских кадров.

А. ШИБАЕВА.

ПРОШУМИТ извечную песню леса верховет, щелкнет пистолетным выстрелом непоседа-мороз, и кроме них никто не нарушает ночного безмолвия тайги. А по утрам оглашаются делишки рокотом мощных тракторов, перекличкой мотыней, треском ламающих деревьев. Несколькоим потоком по дорогам волгой идет дровесина на плотины, к берегам сплавных рек.

Подобно яркому маяку в таежном море, по которому сверяют курс, на Загаденском профсоюзунке стала малокомплексная бригада Якова Митрофа новича Тарнавского. В январе бригада выступила инициатором ежедневной выдачи сверхплановой продукции.

— Давать по пять кубометров леса ежедневно выше нормы! — так заявили члены бригады Я. М. Тарнавского.

Подведение итогов работы за 10 месяцев показали, что лесозаготовители, поставленные перед бригадой Я. М. Тарнавским, выполнили план на 108 процентов.

Бригада Я. М. Тарнавского

ДОРОГУ НАХОДИТ НОВОЕ

бометров, в то время как по леспромхозу она составляет 25 кубометров.

Вот за такой самоутверженный труд эта бригада и получила в этом году четыре областных премии.

Почин бригады Я. М. Тарнавского профсоюзная организация сделала достоянием всего коллектива. Его подхватили и другие бригады Загаденского лесопункта. Появились свои гагановцы. Так, например, когда в начале года одна из малокомплексных бригад по усилению производительности труда до 73 в день, довела производительность труда до 180 процентов. Коллектив бригады получил областную премию, а тракторист этой бригады Владимир Лидук награжден знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Инициатива бригады т. Конева по овладению лесозаготовительной профессией нашла поддержку среди лесозаготовителей. Профгорсов Конев возглавил ее коллектив. Опытный лесозаготовитель знал силу социалистического соревнования. Быстро после его прихода бригада включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Здесь взяли на вооружение, кроме общепринятых принципов, еще и такой, как равная оплата труда всем членам коллектива.

В социалистическом соревновании не раз одерживали первенство и малокомплексные бригады Сергея Масунова, Матвея Логина, Петра Пермякова, Василия Ан-

дронова и других. Им присвоены почетные звания мастеров леса.

Если говорить о результатах работы языком цифр, то можно сказать, что в этом году заготовлено больше прошлогоднего на 23 тысячи кубометров древесины, подвезено — на 8,5 тысячи, а вывезено — на 15800 кубометров больше. Комплексная выработка на одном работающего увеличилась на 87 кубометров. За 10 месяцев она составила 275 кубометров древесины. Близки к намного большему плану. Быстро по усилению производительности труда до 73 в день, довела производительность труда до 180 процентов. Коллектив бригады получил областную премию, а тракторист этой бригады Владимир Лидук награжден знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Инициатива бригады т.

Конева по овладению

лесозаготовительной профессией нашла поддержку среди лесозаготовителей. Профгорсов Конев возглавил ее коллектив. Опытный лесозаготовитель знал силу социалистического соревнования. Быстро после его прихода бригада включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Здесь взяли на вооружение, кроме общепринятых принципов, еще и такой, как равная оплата труда всем членам коллектива.

М. МЕНОВЩИКОВ, председатель комитета профсоюза Терсинского леспромхоза Кузнецкого района.

КОМСОМОЛЬЦЫ, НА ТРАКТОР!

Недавно мы побывали в колхозе имени Димитрова (участок Березово). Разговоршелся с механизаторским всеобщим с комсомором этой бригады Валентиной Зелениной. Валентина рассказала нам, что все дядки березовской фермы решили получить специальность механизатора, чтобы потом умело использовать автомашины, не бояться за каждую мелочь к механизаторам. Занятия проходят регулярно.

Ферма здесь комсомольско-молодежная. Она по праву считается лучшей в Кузнецком районе. Недавно бирюз РК ВЛКСМ, подводя итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных ферм, заслушавши присудило ее первое место в Кузнецком районе ВЛКСМ.

Всего в колхозе имени Димитрова на курсах трактористов учится 52 человека. Из них 42 комсомольца. На курсах трактористов много девушки.

Хорошо обстоит дело с обучением в совхозе «Сидоровский». Занятия ведут комсомольцы Бурлаков В. Н., который работает главным инженером в совхозе. В прошлом году в совхозе «Сидоровский» окончили курсы трактористов 70 человек. Многие из них настоящее время работают трактористами, являются передовиками производства. По-комсомольски, с душой работает В. Бурлаков, отдает все силы, чтобы в хозяйстве было в достатке тракторов, комбайнов, штраферов.

Но, пожалуй, лучше, чем в других совхозах, организована учеба механизаторов в совхозе «Сосновский». В октябре на центральной усадьбе совхоза собрались все желающие получить профессию механизатора: тракториста, штрафера, комбайнера. Из всех отделений совхоза «Сосновский» участвовало 268 человек.

Курсы создали почти во всех отделениях совхоза, но так как опытных специалистов для проведения занятий не хватает, учёбу поручено вести опытным механизаторам.

В бригаде п. Гавриловка занятия ведет молодой коммунист механизатор Храмцов. Бычко же комсомолец, он не раз награждался грамотами райкома и обкома ВЛКСМ, награжден значком ЦК ВЛКСМ «Молодой передовик производства». Первое занятие здесь прошло хорошо, активно, организовано. Присутствующие познакомились с общим устройством тракторов.

В бригаде Пушкино занятия ведет комсомолец Николай Максимов. Ранее он работал бригадиром тракторной бригады.

На центральной усадьбе совхоза в селе Сосновка занятия ведет Виктор Сухорученко. Он — инженер. В прошлом году Виктор также готовил трактористов. Все 16 человек получили права на управление трактором. Среди них Владимир Агапов, Николай Криводюков. Большинство из обучающихся в 1961 году работает трактористами.

Не осталась в стороне и районный комитет ДОСААФ. Во многих совхозах организованы курсы мотоциклистов. Всего в районе в 1963 году будет подготовлено около 200 мотоциклистов, 50 шофёров, 30 бульдозеристов, многие получат специальность мотоциклистов, электриков.

Однако не везде комсомольские организации и организации ДОСААФ полностью используют свои возможности. Организация ДОСААФ совхоза «Ильинский» (председатель т. Конюхов) совхоза «Безруковский» (т. Волков) ничего не предпринимают по организации курсов, вовлечению в них молодежи. Незнавшие, чего ждут в колхозе «Вперед», хотят ежегодно не хватать механизаторов.

В совхозе «Безруковский» организованы курсы трактористов. Но на них обучается лишь 18 человек молодежи, хотя комсомольская организация насчитывает 200 членов ВЛКСМ. Комитет ВЛКСМ совхоза (секретарь т. Гончаренко) этим вопросом занимается крайне неуловимо.

В. МАРИРОСОВ, инструктор Кузнецкого РК ВЛКСМ; В. БЕРЕЗОВСКИЙ, член штаба «Комсомольского проектора». Кузнецкий район.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

16 ноября 1962 года. 2 стр.

Подвиг трактористов

Огненный вал стремительно несся по стени прямо на золотую стену пещеры — на целинный хлеб, выращенный тружениками совхоза «Щербаковский» Карагандинской области, который создан в казахстанских ковыльных просторах московских комсомольцев.

Два человека очутились в тот страшный час в бескрайней, выжженной солнцем стени — бригадир Владимир Дмитриевич Котешков и тракторист Николай Степанович Грибов. Они не дрогнули перед бесновавшимися пламенем, языки которого порой доставали до телеграфных проводов.

Преградой огня ложился широкая всепаханная полоса земли. На большой скорости трактор вел Н. Грибов, а на плуге сидел В. Котешков. Пламя настигло сменщиков, но не могло остановить их. Попытка одержала на Владимира Котешкова в гараже Беловского районного профсоюза. Еще рывок машины, и пламя полностью отрезало.

Николай бросился на выручку другу, но промасленная одежда на нем вспыхнула факелом. Ничего не мог сделать полубожданый Владимир, чтобы спасти товарища. Здесь же в стени, окраине хлеба, который только что отстояли от огня, склонился молодой тракторист Николай Грибов. За жизнь Владимира Котешкова не сколько дней боролись лучшие советские врачи. Но медицина окажалась беспомощной перед страшными ожогами.

Замечательные советские люди Владимир Котешков и Николай Грибов жили, трудились и погибли как истинные советские патриоты, как герои. Их подвиг посмертно отмечен правительственной наградой.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за проявленные мужество и отвагу при спасении от пожара нескошенного хлеба бригадир тракторной бригады Котешков Владимир Дмитриевич и тракторист Грибов Николай Степанович награждены орденом «Знак Почета».

(ТАСС).

РЕМОНТНИКИ

На улицах села, обильно посыпаные инеем, стынут зачарованные стужей деревья. Тонкая белая простирая покрыла на просторном дворе снег ряды комбайнов, крыши строений ремонтной мастерской. А внутри здания мастерской совхоза «Ильинский» тепло, уютно. Здесь идет разрывная работа: ремонт тракторов, комбайнов, автомобилей.

Рассказ о мастерских ремонта — вот что характерно для Ивана Романовича. Часто долго время при ремонте штифтовых форсунок тракторных двигателей при незначительных дефектах иглы или распылители заменяли новыми или шлифовали вручную.

Иван Романович Осипов каждую осень выходит с линейкой готовности на поля свой «СК-3», а в остальное время работает слесарем по ремонту и регулировке топливной аппаратуры дизельных двигателей.

В совхозе «Безруковский» организованы курсы трактористов. Но на них обучается лишь 18 человек молодежи, хотя комсомольская организация насчитывает 200 членов ВЛКСМ. Комитет ВЛКСМ совхоза (секретарь т. Гончаренко) этим вопросом занимается крайне неуловимо.

В. МАРИРОСОВ, инструктор Кузнецкого РК ВЛКСМ; В. БЕРЕЗОВСКИЙ, член штаба «Комсомольского проектора». Кузнецкий район.

И вот невидимые, но прочные

приемами, присущими только аппарату.

За долголетнюю работу не было еще случая, чтобы топливная система вышла из строя по его причине.

Творческий поиск — вот что отличает Ивана Романовича. Часто долго время при ремонте штифтовых форсунок тракторных двигателей при незначительных дефектах иглы или распылители заменяли новыми или шлифовали вручную.

— А нельзя ли притирку иглы или распылителя облегчить, ускорить? — заговорил как-то Иван Романович, когда собралась у его рабочего места главный инженер А. П. Малышев и заведующий мастерской В. И. Конюхов.

Вместе с инженерами настроили расчет, чтобы определить оптимальные параметры для ремонта и регулировки. Использовали глубоко специализированные приемы. Имеет отдельно

ПЕРЕД тружениками сельского хозяйства поставлена большая задача — производить на каждом гектаре пашни 75 и на сток гектарах других сельскохозяйственных угодий 16 центнеров мяса. Главное место в его производстве должно занять свиноводство как наиболее скороплодная и выгодная отрасль животноводства. К общему производству мяса должно быть свиного мяса не менее семидесяти процентов. В хозяйствах же нашего территориального управления оно занимает пока 20—30 процентов. Этого, конечно, недостаточно.

Чтобы достичь первого этапа 75 и 16, необходимо на каждый гектар пашни иметь не менее одной свиньи весом в сто килограммов и одну голову крупного рогатого скота весом 300 килограммов на каждые 12 гектаров сельскохозяйственных угодий. А это значит — в ближайшие годы придется увеличить поголовье свиней в пять раз. Только первом полугодии 1963 года мы должны

достичь на 10 тысяч поросят.

Быть свиноводом

нужно

всего

одного

гектара

и

одной

головы

Тщательно готовиться к урокам

По всей нашей стране ширится движение по овладению всеми тружениками колхозов и совхозов механизаторскими профессиями. Обучение производится непосредственно в колхозах и совхозах, т. е. приближено к производственным условиям.

Содержание обучения определяется учебной программой и учебным планом. В программе указывается содержание обучения по предметам, виды обучения и распределение учебного времени по темам и разделам. В учебном плане указывается перечень предметов, количество часов на предмет и вид обучения, срок обучения и продолжительность занятий.

Учебные планы составляются специалистами совхоза или колхоза и утверждаются директорами совхозов или председателями колхозов.

Учебным планом на подготовку трактористов отводится 156 часов, в том числе на теоретические занятия 122 часа и практические — 34. Почти половина всего учебного времени — 71 час — отводится на теоретические и практические занятия по изучению тракторов. Кроме того, слушатели изучают основы экономики сельского хозяйства — 30 часов, электрооборудование — 12 часов, сельхозмашины — 33 часа и основы агрономии — 10 часов. Занятия должны проводиться не реже одного раза в неделю. Для освоения программы потребуется 26 недель.

Изучение тракторов начинается с теоретических занятий. На эти занятия отводится 48 часов. Первое занятие — 4 часа, второе и третье — по три и остальные — по два часа. Практические занятия начинаются с четвертой недели по часу, а всего для их проведения отводится 19 часов и четыре часа — на экзамены по этому предмету.

Следующим по количеству часов идет изучение сельхозмашин. На это дается 26 часов теории и 7 практики. На изучение электрооборудования планируется соответственно 8 и 4 часа.

Занятия по изучению тракторов планируются на каждую неделю, а другие предметы — через неделю с таким расчетом, чтобы каждый день занятий был загружен равномерно по 6 часов. Например, на четвертое занятие преподавателю необходимо тщательнее готовиться. Уже в ходе

экономики сельского хозяйства — 2 часа, «тракторы» — 2 часа теории и 1 практики, «основы агрономии» — 1 час. Итого 6 часов.

Занятия по предметам «основы экономики сельского хозяйства» и «основы агрономии» планируются через неделю на те дни, когда нет занятий по сельхозмашинам.

Изучение электрооборудования можно планировать на 4 последних занятия. Это — общие принципы составления развернутого учебного плана. Развернутый план используется для составления расписания на каждую неделю.

Основной формой организации учебного процесса является урок, который должен иметь определенную продолжительность и правильное чередование труда и отдыха. Проводится он по заранее составленному стабильному расписанию. Содержание урока должно соответствовать программе обучения и опираться на проверенные опытом знания. Занятие должно идти по заранее продуманному и написанному плану. Каждый урок надо связывать с другими уроками данного предмета, составляя звено единой цепи. На теоретических занятиях необходимо сообщить слушателям первоначальные знания и пополнения по устройству машин, их регулировкам и уходу за ними. Занятия необходимо проводить в оборудованном классе или непосредственно у машин; изложение вести методом рассказа, объяснения, беседы, демонстрации различных видов наглядных пособий.

По структуре (сочетание различных видов учебной деятельности) уроки бывают различных типов: урок сообщения новых знаний; комбинированный урок; урок-беседа и урок повторения и систематизации пройденного материала.

Каждый преподаватель должен иметь у себя четкий план урока, в котором указывается тема урока, его цель, а также необходимые наглядные пособия.

Главная часть урока — около 40 минут — отводится на изложение нового материала. Остальная часть времени используется на закрепление пройденного материала и запись задания на дом.

При составлении плана урока преподавателю необходимо тщательнее готовиться. Уже в ходе

подготовки и составления плана преподаватель должен до мелочей представить ход урока.

Тщательная подготовка к уроку в сочетании с отличным знанием техники и методики преподавания поможет достичь желаемой цели — в короткий срок подготовить хорошие кадры механизаторов.

И. МОРОЗОВ,
преподаватель Юргинского
училища механизации сель-
ского хозяйства.

(Газета «Свет Ильича»).



Куба на страже. Рабочие, работницы, крестьяне и интеллигенция готовы отстоять свободу и независимость родины. Вместе с революционными вооруженными силами на защиту отечества встают тысячи бойцов народной милиции.

НА СНИМКЕ: девушки-бойцы народной милиции.

Фотохроника ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

РЕАКЦИОНЕРЫ ПРОДОЛЖАЮТ УГРОЖАТЬ КУБЕ

Мир приветствует государственную мудрость Советского правительства и его главы Н. С. Хрущева, предотвративших термоядерную войну из-за Кубы. Люди добой воли благодарят Советское правительство за то, что в ответственный момент оно проявил величайшую сдержанность и своим согласием вывезти с Кубы ракетное оружие в ответ на обязательство США не применять вооруженную силу против «острова Свободы» спасло человечество от мировой войны.

По-другому, однако, реагируют на согласие между Н. С. Хрущевым и Д. Кеннеди наиболее оголтелые агрессивные круги США. Они буквально взбешены тем, что президент США обещал от имени своей страны не предпринимать вторжения на Кубу. Выражая мнение этих кругов, сенатор республиканец Голдуотер обвинил Кеннеди чуть ли в предательстве «национальных интересов» США. Другой представитель американской реакции Риккен Бэккер, свихнувшийся на идеи «крестового похода против коммунизма», называл договоренность о ликвидации кубинского кризиса «ловушкой», в которую Хрущев заманил Кеннеди и прямо призвал «рано или поздно осуществить вторжение на Кубу». Член комиссии по иностранным делам палаты представителей Фассел (демократ от штата Флорида) попытался извратить смысл посланий, которыми обменялись 28 октября глава Советского правительства и американский президент. Он заявил, что президент США, якобы, не связан обещанием не вторгаться на Кубу, поскольку, мол, «обмен посланиями между Кеннеди и Хрущевым не является обязывающим соглашением». Примерно в таком духе высказывается и американская желтая пресса.

События показывают, что у сторонников «крестильного действий» против Кубы нашлись влиятельные союзники в военном ведомстве США — Пентагоне. В то время, как в Нью-Йорке исполняющий обязанности генерального секретаря ООН У. Тан и представители Кубы, СССР и США ищут путей окончательного урегулирования кубинского кризиса, руководители Пентагона продолжают наращивать вооруженные силы, нацеливая их против Кубинской Республики. Увеличено число кораблей, круглосуточно патрулирующих побережья «острова Свободы». Продолжается концентрация войск в южной части полуострова Флориды, то есть в самом удобном месте для возможного прыжка на Кубу. Прибывают новые подкрепления на американскую базу Гуантанамо, находящуюся на территории Кубы. Наконец, в нарушение всех международных правовых норм,

американские корабли продолжают блокаду Кубы, а военные самолеты США совершают разведывательные полеты над ее территорией.

Руководители военного ведомства США признают, что Советское правительство выполняет свое обязательство о демонтаже «наступательного», ракетного, оружия на Кубе и отправке его в Советский Союз. Тем не менее эти руководители предъявляют Кубе такие требования, которые можно истолковать лишь как умышленную попытку сорвать возможность мирного урегулирования. Показательным в этом отношении было недавнее выступление по радио и телевидению заместителя министра обороны США Гилпатрика. Он, например, договорился до того, что потребовал признания за США «права» регулярно и бесцеремонно производить воздушную разведку над Кубой. Министр обороны США Макнамара, выступая в Вашингтоне в день памяти погибших в войнах американцев, прославляя в связи с кубинскими событиями пресловутую даллесовскую политику «балансирования на грани войны».

Безрассудные действия и воинственные призыва агрессивных кругов США не могут не насторожить всех людей, кому дорог мир. В создавшейся обстановке от народов и правительств требуется величайшая бдительность, чтобы сорвать черные замыслы поджигателей войны.

ИЕМЕНСКИЙ НАРОД ЗАЩИЩАЕТ РЕСПУБЛИКУ

Низложение монархии в Йемене до смерти напугало реакционнейшие монархические режимы, сохранившиеся до сих пор в соседних с Йеменом странах Саудовской Аравии и Иордании. (Укажем, что в Саудовской Аравии только на днях было обявлено об упразднении рабства). Провозглашение Йемена республикой вызвало озабочение в стане империалистов США и Англии, удерживающих под своим контролем значительные районы богатого нефтью Аравийского полуострова. В результате такой общности интересов и возникла коалиция против Йеменской республики, обединившая рабочие монархические элементы внутри Йемена — феодальные режимы Саудовской Аравии и Иордании и империалистов Англии и США.

По сообщениям из Йемена, сейчас происходят серьезные бои между молодыми вооруженными силами Йеменской республики и сторонниками низложенного имама Эль-Бадра. Силы монархистов в основном концентрируются в двух районах: на севере Йемена — в районе Слада и на востоке — в районе Мариба. В первом районе антиреспубликанские войска возглавляют, как уверяют, бывший имам Эль-Бадр, которому удалось спастись при обстреле дворца в день переворота, а во

втором — его дядя Хасан. Внутри страны опорой монархистов служит ряд юеменных племен, шеихи которых боятся потерять при республиканском строе все свои вековые привилегии. Но главный оплот монархистов находится вне страны — в Саудовской Аравии и Иордании и некоторых феодальных княжествах на юге Аравии. В военных сводках республиканского правительства Йемена, возглавляемого генералом Ас-Салялем, то и дело сообщается о вторжении наемников со стороны Саудовской Аравии на севере и со стороны Саудовской Аравии на севере и со стороны Египта на востоке. Ливанская газета «Аль-Хури» пишет, что «планирование всех операций наемников в Йемене находится теперь в руках офицеров английской разведки».

Перед лицом иностранной интервенции правительство Йеменской республики было вынуждено обратиться за помощью к Египту. На днях между этими странами был подписан пятилетний оборонительный пакт. Сообщается, что в Йемен уже прибыли египетские войска и что они принимают участие в боях против сил интервентов.

Молодая Йеменская республика переживает трудные времена: казна, разграбленная бывшим имамом и его приспешниками, фактически пуста; не хватает вооружения, монархисты искусно играют на религиозных и других предрасудках темного, неграмотного в своем подавляющем большинстве народа. Несмотря на это, сторонники республики мужественно отстаивают право на землю, нанося серьезные удары по войскам интервентов.

М. ФЕДОРОВ.

(ТАСС)

ПЕРВАЯ В АЛЖИРЕ

АЛЖИР, 14 ноября. В Алжирской провинции Кабирии создана первая в Народной Демократической Республике государственная сельскохозяйственная ферма.

Выступая на открытии этой фермы, министр сельского хозяйства и аграрной реформы Надар Амар Узгане заявил, что распределение незанятых земель начато еще до принятия закона об аграрной реформе. В первую очередь земля будет предоставлена безземельным крестьянам, инвалидам войны и членам семей, погибшим на фронте.

(ТАСС)

Зам. редактора Н. П. СТАРИКОВ

Гр. Зайцев Иван Федорович, проживающий в Беловском районе, Коноваловском сельсовете, с. Каракан, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Зайцевой Капиталиной Семеновной, проживающей в Беловском районе, Коноваловском сельсовете, с. Каракан.

Дело будет рассматриваться в Беловском районном народном суде.

Заказ 7430



Германская Демократическая Республика. Народный тракторный завод «Нордхаузен» (округ Эрфурт) ежегодно выпускает 6.500 тракторов. Универсальные тракторы «Фамулюс-36» и «Фамулюс-46» пользуются большим спросом за рубежом.

На снимке: тракторы во дворе завода «Нордхаузен» перед отправкой.

Фото Центральбильд — ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. Культуры 6-20, ответственный секретарь 6-20 (2 звонка), отдела культуры 6-20, ответственный секретарь 6-20 (2 звонка), отдела культуры 6-20, ответственный секретарь 6-20 (2 звонка).

ОП10548

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела сельского хозяйства и отдела писем тружеников 2-40.

корректорской 7-63 (2 звонка).

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.